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Heeft u op dit moment een agrarisch bedrijf met vee?
Ja 88,5% 1333

Nee 11,5% 174

Totaal aantal reacties 1507

Wat voor vee heeft u?

Varkens 7,5% 99

Melkkoeien 81,8% 1076

Jongvee 32,3% 425

Pluimvee 2,7% 36

Anders 10% 132

Totaal aantal reacties 1315

In welke provincie is uw bedrijf gevestigd?
Drenthe 5,3% 69

Flevoland 1,6% 21

Friesland 18,4% 240

Gelderland 16,7% 218

Groningen 6,3% 82

Limburg 3,4% 44

Noord-Brabant 15,5% 203

Noord-Holland 5% 66

Overijssel 16,1% 211

Utrecht 6,2% 81

Zeeland 1,5% 20

Zuid-Holland 4% 52

Totaal aantal reacties 1307

Heeft u alle mest van uw bedrijf die u dit jaar moest afvoeren ook kunnen afvoeren?
Ja 38,1% 492 

Gedeeltelijk 38,6% 499

Nee, ik kon helemaal geen mest afvoeren 5% 65 

Ik hoefde (nog) geen mest af te voeren 18,3% 237

Totaal aantal reacties 1293

Moest u dit jaar voor het eerst mest afvoeren?
Ja 18,2% 192

Nee 81,8% 863

Totaal aantal reacties                   1055
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Hoe heeft u de mest van uw bedrijf dit jaar kunnen gebruiken of afvoeren?
Eigen land 75,1% 953

Boer-boercontract 44% 558

Mesthandelaar 38,6% 490

Loonwerker 28,8% 365

Mestverwerker 8,1% 103

Anders 7% 89

Totaal aantal reacties 1269

Voor welke prijs voert u de mest af?
<20 euro per kuub 15,4% 194

20-25 euro per kuub 20,5% 258

26-30 euro per kuub 27,4% 346

31-35 euro per kuub 10,6% 134

>35 euro per kuub 2,3% 29

Niet van toepassing 23,8% 300

Totaal aantal reacties 1261

8. Hoeveel geld verwacht u bij benadering kwijt te zijn aan mestafzetkosten in 2024?

<3.000 euro 6,1% 76

3.000-5.000 euro 4,3% 53

5.000-10.000 euro 8% 100

10.000-20.00 euro 14,1% 176

20.000-30.000 euro 13,4% 167

30.000-40.000 euro 10,3% 128

40.000-50.000 euro 6,6% 82

>50.000 euro 18,4% 229

Niet van toepassing 18,8% 234

Totaal aantal reacties 1245

Volgend jaar gaat de bemestingsruimte nog verder omlaag naar 200 kilo stikstof en 190 kilo in 
NV-gebieden. Hoe bereidt u zich hierop voor?

Ik koop extra grond aan of pacht deze 16,4% 200

Ik heb extra mestopslagcapaciteit op het erf 10,9% 133

Ik investeer in mestverwerking op het erf 3,2% 39

Ik doe vee weg 22,6% 277

Ik maak afspraken over mestafzet met akkerbouwers 29,7% 363

Ik voldoe al aan die eis 11% 134

Niet van toepassing 10,8% 132

Anders 27,3% 334
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Zag u de mestcrisis en afbouw van de derogatie aankomen?
Ja 48,8% 596

Nee 33,3% 407

Er is geen mestcrisis 17,9% 218

Totaal aantal reacties 1221

Welke impact heeft de mestcrisis op uw bedrijf?
Fors extra kosten 72,6% 723

Bedrijfsbeëindiging 8,7% 87

Afstoten van vee 24,8% 247

Investeringen in nieuwe stalsystemen
en/of mestbewerking op het bedrijf

5,9% 59

Uitbreiding van samenwerking met andere boeren 17% 169

Nieuwe contracten met mesthandel en/of 
mestverwerkers

20,1% 200

Geen of slechts beperkt 13,2% 131

Anders 11,1% 111

Totaal aantal reacties 996

Het nieuwe kabinet wil in Brussel zorgen dat een vorm van derogatie 
terugkomt. Verwacht u dat dat gaat lukken?

Ja 48,3% 584

Nee 51,7% 624

Totaal aantal reacties 1208

Wat ziet u als belangrijkste oplossing(en) voor de mestcrisis?
Investeren in mestverwerking 21,5% 209

Renure 24,2% 235

Krimp van veestapel 30,2% 293

Negeren van derogatieontheffing 26,9% 261

Meer samenwerking tussen boeren onderling 22% 213

Uitbreiding mestplaatsingsruimte 57,2% 555

Anders 16,6% 161

Totaal aantal reacties 970

Vindt u de totstandkoming van mestprijzen en de mestmarkt voldoende transparant?
Ja 11,4% 137

Nee 66,2% 792

Weet ik niet 22,4% 268

Totaal aantal reacties 1197


